

PREDLOG

za izmjenu Zaključaka Vlade Crne Gore br.04-3020/2 od 26. maja 2022. godine

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 20. maja 2022. godine, razmotrila Informaciju o ADMAS projektu, koju je pripremio Investiciono–razvojni fond Crne Gore A.D. Podgorica, a dostavilo Ministarstvo finansija.

Kako se Zaključci Vlade Crne Gore broj: 04-3020/2, od 26. maja 2022. godine, donijeti po osnovu prethodno pomenute informacije nijesu mogli realizovati, Ministarstvo finansija je od Investiciono–razvojnog fonda Crne Gore A.D. Podgorica zatražilo dostavljanje dodatne dokumentacije i nakon analize iste, zaključilo da se prethodno pomenuti Zaključci Vlade Crne Gore moraju izmijeniti.

Naime, pomenutim Zaključcima Vlade Crne Gore, između ostalog, zaduženo je Ministarstvo finansija da otvori poseban račun za potrebe ADMAS projekta, na koji će se zamprimati i evidentirati uplate i vršiti plaćanja prema međunarodnom kreditoru. Zajmoprimac po predmetnom kreditu je Investiciono-razvojni fond Crne Gore A.D. Podgorica, pa samim tim se zaključci moraju izmijeniti.

S tim u vezi, napominjemo da je u prethodnom periodu račun za ovaj projekat otvorilo nekadašnje Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kod Prve banke Crne Gore, preko kojeg su vršene uplate i isplate sredstava. Banka je pomenuti račun ukinula u novembru 2021. godine i sredstva u iznosu od 2.611.921,65 USD prenijela na privremeni račun, kao i da se ista, prema obavještenju Banke mogu koristiti tek nakon što Ministarstvo finansija ili Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dostave zahtjev za otvaranje novog namjenskog računa, uz potrebnu prateću dokumentaciju.

Shodno informacijama dobijenim od strane Investiciono - razvojnog fonda Crne Gore A.D. Podgorica, u skladu sa ugovornim obavezama dospjela su dva polugodišnja anuiteta po osnovu Ugovora o zajmu za realizaciju projekta ADMAS (br. IRFCG 02-01002-255/1 od 05. juna 2015. godine), u ukupnom iznosu od 2.853.875,93 USD. Ministarstvo finansija je, na osnovu prikupljenih informacija od IRF CG-a, utvrdilo da postoji realan rizik da davalac zajma - Abu Dabi fond zatraži plaćanje ukupnog duga jednokratno, što u ovom trenutku iznosi do 24,0 miliona USD. Takođe, isključivo Ministarstvo finansija i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede mogu izvršiti prenos u ime Vlade Crne Gore već obezbijeđenih sredstava za ovu namjenu, smatramo da nastali fiskalni rizik Vlada Crne Gore treba ukloniti u veoma kratkom roku.

Naime, ukoliko se ne izmire dospjele obaveze prema Abu Dabi fondu, i u krajnjem dođe do pozivanja cjelokupnog zajma na naplatu, došlo bi se u situaciju da cjelokupan dug po osnovu ovog aranžmana padne na teret Države, koja prema članu 4 Zakona o IRF-u garantuje za sve obaveze Fonda. Ova situacija bi dovela do štetnih posljedica po interese Crne Gore, kao dužnika koji u cjelosti i pravovremeno ispunjava obaveze iz međunarodnih ugovora, kao i da izazove narušavanje međunarodne reputacije Crne Gore kao pouzdanog dužnika i partnera.

U vezi sa gore navedenim, Ministarstvo finansija predlaže da se u ime Vlade Crne Gore otvori poseban devizni račun kod Prve Banke Crne Gore, na koji će se prenijeti sredstva sa privremenog računa i nakon toga dospjeli anuiteti preusmjeriti Abu Dabi fondu. Pomenuti račun je potrebno ukinuti nakon prethodno pomenutog transfera sredstava.

Predlažemo da način i postupak, odnosno predlog mjera u vezi sa daljom realizacijom ADMAS projekta, u drugoj fazi razmatranja ovog pitanja, u roku od 15 dana, Vladi Crne Gore dostavi Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u saradnji sa Ministarstvom finansija.

Vlada Crne Gore je, na sjednici odjuna 2022. godine, razmotrila Predlog za izmjenu Zaključaka Vlade Crne Gore broj: 04-3020/2 od 26. maja 2022. godine.

S tim u vezi, Vlada je donijela sljedeće:

ZAKLJUČKE

1. „Zaključci Vlade Crne Gore broj: 04-3020/2 od 26. maja 2022. godine, mijenjaju se i glase“:

1. Zadužuje se Ministarstvo finansija da otvori poseban devizni račun kod Prve banke Crne Gore, isključivo u cilju prenosa sredstava sa prelaznog računa banke i daljeg transfera sredstava Abu Dabi fondu, po osnovu dospjelih rata kredita za ADMAS projekat;
2. Zadužuje se Ministarstvo finansija da, nakon otvaranja posebnog deviznog računa, dostavi nalog Prvoj banci Crne Gore da sredstva koja se nalaze na prelaznom računu banke, prenese na novootvoreni račun;
3. Zadužuje se Ministarstvo finansija da dostavi nalog Prvoj banci Crne Gore da sredstva sa posebnog novootvorenog deviznog računa, prenese Abu Dabi fondu u cilju otplate dospjelih rata kredita za ADMAS projekat;
4. Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, da u saradnji sa Investiciono razvojnim fondom Crne Gore A.D., dostavi Ministarstvu finansija instrukcije za plaćanje sa podacima o dospjelim ratama kredita, na osnovu kojih će se izvršiti prenos sredstava na račun Abu Dabi fonda;
5. Ovlašćuje se Aleksandar Damjanović, ministar finansija da otvori račun iz tačke 1. i potpiše naloge za prenos sredstava iz tačke 2. i 3. ovih Zaključaka;
6. Zadužuje se Ministarstvo finansija da, nakon prenosa sredstava iz tačke 3. ovih Zaključaka na račun Abu Dabi fonda, zatvori poseban devizni račun iz tačke 1. ovih Zaključaka;
7. Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede da, u drugoj fazi razmatranja ovog pitanja, u saradnji sa Ministarstvom finansija, u roku od 15 dana, pripremi i Vladi dostavi na razmatranje Informaciju o kreditima iz ADMAS projekta sa iznosom duga, informaciju o statusu kompanija korisnika kredita i predlog mjera u vezi sa ADMAS projektom.